ПЛАН ОТКРЫТОГО УРОКА ПО ТЕМЕ «ПЛАНЕТЫ СОЛНЕЧНОЙ СИСТЕМЫ»

УРОК ПРОВЕДЕН НА БАЗЕ 5-2 КЛАССА

ПРИМЕНЯЕМАЯ ТЕХНОЛОГИЯ – ПРОЕКТНАЯ

На данном уроке учитель готовит учащихся к выполнению проекта по теме «Планеты Солнечной Системы». Узнав необходимую терминологию и основные данные о планетах Солнечной Системы, учащиеся определяются с видом проекта. Технология проектирования нацелена на развитие таких важных компетенций, как познавательная, информационная, коммуникативная, общенаучная, социальная. Данная технология воспитывает в ребенке самостоятельность мышления, учит его ставить перед собой научно-исследовательские задачи и стремиться к их выполнению. 

Лицей №384

Кировский район Санкт-Петербурга

Тема урока: «Планеты Солнечной Системы»

Цели урока:
· познакомить учащихся с планетами Солнечной Системы и основными данными о них, 
· развить ассоциативное мышление, творческие способности, умения формулировать выводы и решать исследовательские задачи, 
· сформировать коммуникативную этику, умение слушать и анализировать информацию
Ход урока:

1. Введение. Мотивация учащихся к определению темы урока и активной работе. 
Настроить учащихся на изучение материала интересными фактами из истории образования планет, космических тел и галактик. Дать сравнительную характеристику различных небесных тел (слайд 1)

Слайд 1
2. Повторить знания о строении планет, космических тел и образовании систем и галактик

Повторение проводится в форме фронтального устного опроса
3. Рассмотреть схему строения Солнечной Системы (слайд 2). 
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Слайд 2
Обсудить с учащимися удаленность планет от Солнца, их размеры, орбиты, спутники и наличие кольца астероидов, используя слайды 3 и 4.
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Слайд 3
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Слайд 4
4. Самостоятельная работа

Учащиеся самостоятельно разбивают планеты на группы по следующим признакам:

- удаленность от Солнца

- размер

- количество спутников

После чего формируют таблицу с группами планет по совокупности этих данных.

5. Обсуждение проведенной работы. Корректировка неточностей, повторение материала. 
6. Заключительная часть урока. 
Выбираем форму для создания проекта (реферат, презентация, плакат и т.д.) по изучению каждой планеты в отдельности. Делимся на проектные группы. Подводим итоги урока (выставление результатов, замечания и отзывы о работе учащихся на уроке, домашнее задание).
